

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2020年3月
17 星期二
庚子年二月廿四 廿七春分
大致多雲 短暫陽光
氣溫19-24℃ 濕度70-95%
48970011360013
港字第25560 今日出版3疊9大張 港售10元

美股開市即熔断 八天第三次

詳刊A15版

留英生避疫返港 一票五萬六搶手

國泰復飛三天 CX256

抗擊 新冠肺炎

有約5萬名港人子女留學的英國，新冠肺炎疫情持續蔓延，英國政府卻只是採取被動式的「佛系」防疫措施。香港特區政府宣佈對英國等四國於本週四（19日）起實施新的強制檢疫措施，令不少留學生紛紛撲機票返港「避疫」，使機位變得「一票難求」，一度炒至5萬多港元。有留學生用了3萬多港元購買直航經濟艙機票由倫敦飛返香港，表示機票雖貴，但能回港感到安心。民建聯及經民聯亦都有接獲英國留學生的家長求助，促請航空公司加開航班，香港也應在必要時考慮安排包機。另外，今日凌晨有消息指，昨晚數架抵港航機上均有乘客出現發燒情況，包括一班由倫敦來港的CX254航班，至少28人不適，分送瑪嘉烈、仁濟、明愛、屯門醫院進行隔離治療。

香港文匯報記者 文森



身穿防護服的抗議者在倫敦唐寧街外抗議英國政府被動應對新冠病毒疫情的策略。

路透社

為學業囤食物留下來

香港文匯報訊（記者 文森、特約記者 韓婧）英國疫情升溫，大批來自香港和內地的留學生急急搭機離開英國，但也有部分人在不情願的情況下，選擇留下。香港青年Peter去年負笈英國修讀碩士學位，目前雖然歸心似箭想回港，但他所就讀的大學仍未宣佈停課。他無奈地說：「佢（大學）又唔停課，好似當無事發生咁，申請Defer（延期修讀）又唔知批唔批，睇嚟都係要留喺度（英國）讀完先返嚟，最多隔離14天。」

Peter表示，英國的防疫意識薄弱，他有朋友曾戴着口罩進入餐廳，有英國人問他為何戴口罩，又質問：「你知不知道這樣會引起恐慌？」朋友對Peter抱怨說：「你（英國人）唔怕死，唔緊要，我都要保護自己嘍。」Peter亦留意到當地的亞洲人較為緊張，大多戴上口罩，反而英國本地人大多都不會戴口罩，即使在超市上班的員工都不會戴。

留英港生Sam去年自卡迪夫大學地理信息本科畢業，目前在倫敦工作，公司允許他在家辦公。「我也囤貨了，準備呆在家裡。」雖然身邊很多留學生都回港，但他覺得：「現在搭機的風險也很大，暫時不打算返港」，不過如果英國疫情惡化，不排除返港。

「晝伏夜出 錯開高峰」

留英的中國學生則是另一番生活體驗。Robin是卡迪夫大學的一名博士生，來自山東。他上週五已經囤積一個月分量的食物，並且做好了在家辦公的準備，「我買了些米、麵、罐頭等耐吃耐放的食物，以防萬一」，因為是博士生，學習較靈活，「我目前還是正常去研究室辦公，但是打算錯開高峰期，覺得晝伏夜出也是一個辦法吧。」

在倫敦布魯內爾大學讀碩士的艾連，更是緊張。她說：「倫敦多所大學都已經停課了，比如LSE、UCI，我們學校上週五也都通知停課了，轉為線上（教學），讓我們都鬆了一口氣，我們班有不少意大利學生，最後一次上課的時候，我見我毗鄰的同學咳嗽，嚇死了。」

上周末，她也已經囤好了生活必需品，包括酒和咖啡，「能不出門就盡量不出門了」。她展示了雪櫃裡囤的食物，並且當晚還煮好意大利麵醬，冷凍起來。她把食物拍照，發給中國的爸媽報平安，「家裡有糧，心理不慌，這樣父母也不用太擔心了。」不過，最近的生活都因為疫情打亂了，讓他們也很苦惱。

Robin說：「每天都很關注疫情變化，今天還看分析說，這場疫情可能會持續到明年夏天，我覺得這樣長時間下去也不是辦法，整天呆在家裡會變抑鬱的，不可能都不出門，生活還得繼續啊，還是得學習和病毒共存下去，希望疫苗早點出來吧。」

Robin是卡迪夫大學的一名博士生。受訪者供圖

MANCHESTER → HONG KONG

英國曼徹斯特直飛香港經濟艙票價逾5萬元。

英國曼徹斯特轉機飛香港經濟艙票價由4,890元至56,100元不等。

19歲的陳同學在英國倫敦升學，昨日提早入學期完結前回港。她在飛機上穿上全身保護衣、眼罩、口罩等。她說，全機幾乎爆滿，乘客大部分是香港人，直言在認識的港人圈子中，「沒有人不回香港。」被問到疫情下的倫敦氣氛如何，她說：「沒有氣氛，完全不似有疫情」，她有香港人衛生意識較高，認為回港較安全；她回港後會自行家居隔離14天。

「直航途中不吃喝不脫罩」

同在倫敦升讀大學的羅同學表示，回港機票「一票難求」，直航經濟艙機票升至3萬元一張，但他認為機票雖貴，但始終對買到機票回港感開心。羅同學續說，在十多小時的航程中不吃不喝，因不想脫下口罩，以免受感染。

香港文匯報記者昨午於機票價格網站搜尋，由昨日起至明日（18日）由英國部分大城市返港的單程機票價格，因英國大部分城市於昨日已經再無飛港的直航航班，乘

客需要轉機，未必能在檢疫令生效前抵港。在限期前抵港的航班只有3班，最平一班索價6,600元，於今晨8時40分由倫敦史坦斯特機場起飛，但要轉飛三次，全程需時28個小時40分鐘。最貴一班則是昨晚8時40分由曼徹斯特起飛的航班，轉飛兩次，全程需時26個小時10分鐘，但機票索價56,100元。

若果不怕坐「疫監」，最快的直航機要到週四，由曼徹斯特起飛，需時11個小時55分鐘，索價55,378元。

5萬港生留英 促增航班

經民聯立法會議員梁美芬表示，據她了解，現在有約5萬名香港學生在英國。她認為政府應該與各航空公司協商，請他們增加從英國回港的班次和改用更大的客機，讓留英港人特別是留學生能盡快回來。

國泰航空昨晚宣佈，由於眾多身處倫敦的香港留學生和市民都希望盡快返港，於復活節假期與家人團聚，因此將會恢復由3月18日、19日及20日每日由

倫敦希思羅出發回港的CX256航班，意味本週共增加9班由倫敦希思羅回港的航班，讓香港留學生和市民盡快回港。



英國唐人街上，亞裔的防疫意識明顯比歐裔高。受訪者供圖

民記工聯促包機接回港生

香港文匯報訊（記者 高鈺）新冠肺炎全球大流行，香港已向英美等熱門升學國家發出紅色外遊警報。大批家長希望能安排在當地留學的子女盡快回港，但機票一票難求。多名立法會議員促請政府與航空公司商討增加航班，及安排包機接載港生回港。

針對英國放任疫情肆虐，不少香港人擔心在異鄉的子女會中招。家長朱太昨日致電港台節目，她指女兒在英國唸書，並要到醫院實習，但學校不准學生

上堂戴口罩，老師更指醫院亦不容許戴口罩，由於不實習就無法完成課程，英國又未有宣佈停課，故十分猶疑是否安排女兒返港暫避疫情，現正向校方查詢會否停課。

民建聯立法會議員張國鈞表示，近日接獲多個家長求助，指回港機位極度不足，形容是一票難求，欲安排子女回港非常困難。有家長向他反映指，最快回港航班要等到本月27日，而且是商務客位，如果要乘坐經濟艙則要等到下月4日。

張國鈞指，民建聯極度關注留英的萬多名港生的健康，促請香港駐倫敦經貿辦事處到機場，為已預備返港的學生提供防疫裝備，防止他們於機上受到感染；特區政府亦應盡快與航空公司商討增加航班，以及盡快安排包機接載港生回港。

民建聯又希望特區政府應尋求中國駐英國大使館協助，協調內地航班，幫助接載滯英的港生回港。

工聯會立法會議員麥美娟近日亦接獲大批英國留學生家長求助，促請政府考慮安排包機。她亦擔心有疑似患者從英國來港接受治療，加重本港負擔，呼籲政府採取更嚴格入境限制，考慮取消疫

情嚴重地區的免簽證安排。

梁美芬倡政府協調增航班

經民聯立法會議員梁美芬則指，留英港生家庭一般較具經濟能力，未必需要政府出錢包機，惟目前一票難求下，認為政府應與各航空公司協調，增加英國回港班次及改用更大型客機，讓歸心似箭的港人特別是學生能盡快回來。

升學顧問中心執行董事陳思銘指，過去一星期接獲逾百宗家長查詢，欲安排在英留學子女盡快回港，個別家長更動用私人飛機或願意花10萬元買頭等機位，亦有家長擬由英國飛杜拜，再轉機回港。